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Onderwerp 

 

Actualisatie Verordening rechtspositie wethouders, raads- en commissieleden gemeente 

Weert 2015. 

 

Voorstel  

 

Besluiten om de vigerende rechtspositieverordening als volgt te wijzigen: 

artikel 2 lid 1 te schrappen; 

lid 2 van de artikelen 7, 15 en 24 te schrappen; 

artikel 12 te vervangen door artikel 9 uit de modelverordening, dat als volgt luidt: 

“Wethouders hebben aanspraak op een vergoeding van de kosten woon-werkverkeer, 

bedoeld in artikel 23, eerste lid, onder a, van het Rechtspositiebesluit wethouders, 

overeenkomstig artikel 3 van de Regeling rechtspositie wethouders.”; 

artikel 18 te vervangen door artikel 14 van de modelverordening, dat als volgt luidt: 

“Artikel 14 Verhuis-, reis-en pensionkosten en tegemoetkoming dubbele woonlasten bij 

benoeming 

Wethouders die bij benoeming nog niet over woonruimte in de gemeente beschikken 

hebben aanspraak op een vergoeding van reis- en pensionkosten, dubbele woonlasten en 

verhuiskosten, bedoeld in artikel 22, eerste lid, onderdeel a en b, van Rechtspositiebesluit 

wethouders, overeenkomstig de artikelen 1 en 2 en 4a van de Regeling rechtspositie 

wethouders. 

Wethouders die bij benoeming nog niet over woonruimte in de gemeente beschikken 

hebben aanspraak op een vergoeding van: 

a. reis- en pensionkosten, bedoeld in artikel 22, eerste lid, onderdeel a, van 

Rechtspositiebesluit wethouders, overeenkomstig artikel 1 en 4a van de Regeling 

rechtspositie wethouders, en 

b. dubbele woonlasten en verhuiskosten, bedoeld in artikel 22, eerste lid, onderdeel b, van 

Rechtspositiebesluit wethouders, overeenkomstig artikel 2 en 4a van de Regeling 

rechtspositie wethouders.”; 

- de toelichting bij artikel 18 te vervangen door de toelichting bij artikel 14 uit de 

modelverordening; 

- de artikelen 6 en 23 beide te vervangen door artikel 5 van de modelverordening (met 

uitzondering van het derde lid daarvan), waardoor deze als volgt komen te luiden: 

Artikel 6 en artikel 23 scholing. 

Het raadslid (commissielid) dat wil deelnemen aan niet-partijpolitiek georiënteerde 

scholing in verband met de vervulling van de functie van raadslid (commissielid), dient 

daartoe vooraf een gemotiveerde aanvraag in bij de griffier. 

Deze aanvraag gaat vergezeld van inhoudelijke informatie en een kostenspecificatie. 

De griffier beslist op de aanvraag op basis van bewijsstukken, overeenkomstig het tweede 

lid, voor zover met de aanvraag het raadsbudget voor scholing niet wordt overschreden. 

In voorkomende gevallen beslissen de fractievoorzitters van alle in de raad 
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vertegenwoordigde politieke groeperingen op basis van meerderheid van stemmen. 

de toelichting bij de artikelen 6 en 23 hierop aan te passen. 

 

Inleiding  

Bij besluit van 3 november 2015 heeft uw raad de thans vigerende Verordening 

rechtspositie wethouders, raads- en commissieleden gemeente Weert 2015 vastgesteld.  

 

Bij brief van 14 juni 2016 heeft het College voor Arbeidszaken van de VNG een nieuwe 

modelverordening rechtspositie wethouders, raads- en commissieleden uitgebracht. Deze 

nieuwe modelverordening is nodig als gevolg van wijzigingen in de rechtspositiebesluiten 

voor wethouders en voor raads- en commissieleden. Het gaat daarbij om ontwikkelingen 

in de werkkostenregeling (fiscaal regime) en de harmonisering en modernisering van de 

huisvestingsvoorzieningen voor wethouders.  

 

De huidige verordening is getoetst aan de nieuwe modelverordening en nog eens kritisch 

tegen het licht gehouden. Dit heeft geresulteerd in één inhoudelijk aangepaste bepaling 

voor wethouders (artikel 18) en één voor de raads- en commissieleden (de artikelen 6 en 

23).  

 

Het is niet noodzakelijk om de hele vigerende rechtspositieverordening opnieuw vast te 

stellen. Het aantal wijzigingen is beperkt. Daarom is ervoor gekozen u alleen de 

wijzigingen voor te leggen ter besluitvorming. Als bijlagen treft u ter informatie aan de 

Weerter verordening zoals deze thans luidt en de verordening met daarin vet en schuin 

gedrukt de voorgestelde wijzigingen.  

 

Beoogd effect/doel  

Een actuele rechtspositieverordening voor de wethouders en de raads- en commissieleden. 

 

Argumenten  

Artikel 2 lid 1 kan worden geschrapt. Dit artikel is overbodig; de verordening kan op dit 

onderdeel worden gedereguleerd. 

 

Het tweede lid van de artikelen 7, 15 en 24 lid 2 kan worden geschrapt. Vanaf 1 januari 

2015 vallen de iPads die aan de raads- en commissieleden worden verstrekt onder de 

Werkkostenregeling. Op grond van het daarbij geldende noodzakelijkheidscriterium is 

duidelijk dat raads- en commissieleden een iPad nodig hebben voor het raadswerk, temeer 

daar de raad geheel digitaal werkt. Het verstrekken van iPads heeft daarmee geen fiscale 

gevolgen, die nopen tot compensatie vanuit de gemeente.  

 

Voorgesteld wordt artikel 12 te vervangen door artikel 9 uit de modelverordening. Het 

rechtspositiebesluit gaat ervan uit dat in de lokale verordening de aanspraak op 

vergoeding van reiskosten woon-werkverkeer wordt gecreëerd. Dat was niet expliciet het 

geval in de huidige tekst. In de tekst van de modelverordening komt dit wel tot 

uitdrukking. Omdat inhoud en strekking van het artikel niet wijzigen, hoeft de toelichting 

niet aangepast te worden. 

 

Per 1 februari 2016 zijn voor wethouders de huisvestingsvoorzieningen in het 

Rechtspositiebesluit wethouders respectievelijk de Regeling rechtspositie wethouders 

inhoudelijk gewijzigd. Wethouders hebben nu, net als burgemeesters, recht op vergoeding 

van dubbele woonlasten als zij na hun benoeming wel al in de nieuwe gemeente gaan 

wonen, maar ook nog een woning elders hebben. Voorgesteld wordt het huidige artikel 18 

te vervangen door artikel 14 van de modelverordening. Omdat de inhoud van het 

bestaande artikel deels wijzigt behoeft ook de toelichting aanpassing. Voorgesteld wordt 

de toelichting bij artikel 14 uit de modelverordening over te nemen. 
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De beslissingsbevoegdheid over verzoeken om scholing door individuele raads- of 

commissieleden of fracties ligt momenteel bij het FVO. Op 3 mei 2010 is in het 

fractievoorzittersoverleg (FVO) afgesproken dat het voor scholing beschikbare budget 

wordt verdeeld over de raadsfracties, waarna elke fractie tot dat maximumbedrag 

scholingsverzoeken kan indienen. Indien er behoefte bestaat aan een raadsbrede scholing 

dient er extra financiering te worden gezocht. Dit geldt eveneens voor scholingsbehoefte 

bij de griffie. Op grond van de huidige rechtspositieverordening worden aanvragen om 

scholing besproken en beslist in het FVO. Op 30 november 2016 heeft het FVO 

aangegeven verzoeken om scholing niet meer te willen behandelen, maar over te willen 

laten aan de griffier. De modelverordening voorziet hier eveneens in. Voorgesteld wordt 

dan ook deze regeling over te nemen.  

 

Er wordt echter geen maximaal bedrag voor scholing opgenomen. De griffier is 

budgethouder en krijgt op basis van voorliggende artikelen de taak verzoeken om scholing 

te beoordelen en al dan niet te honoreren. Overschrijding van het in de begroting door de 

raad beschikbaar gestelde budget wordt voorkomen. Mocht honorering van een verzoek 

om scholing leiden tot een overschrijding van het voor dat jaar beschikbare budget, dan 

bespreekt de griffier dit in het FVO. Het FVO kan dan een voorstel aan de raad doen tot 

verhoging van het budget of het verzoek afwijzen. Ook aanvragen om scholing door 

medewerkers van de griffie worden in het FVO besproken, waarbij de 

werkgeverscommissie van de griffie een adviserende rol heeft.  

 
Niet overgenomen inhoudelijke wijziging uit de modelverordening: 

- Aanpassingen artikelen over tegemoetkoming voor aanschaf computer en 

internetverbinding vanwege het veranderde fiscaal regime: in Weert ontvangen de 

wethouders, raads- en commissieleden een tablet in bruikleen en geen vergoeding 

voor de internetaansluiting. De gewijzigde fiscale regels behoeven derhalve geen 

doorwerking te krijgen in onze verordening. 

 

Kanttekeningen  

Geen. 

 

Financiële gevolgen  

Indien een wethouder van buiten de gemeente Weert wordt benoemd dient deze zich in 
Weert te vestigen. De raad kan voor één jaar ontheffing verlenen en deze ontheffing, in 
bijzondere gevallen, verlengen, telkens voor de duur van maximaal één jaar.  
Als zijn verhuizing leidt tot dubbele woonlasten (door huur of koop) ontvangt de 
wethouder naast een verhuiskostenvergoeding een tegemoetkoming in de kosten van 
dubbele woonlasten gedurende ten hoogste drie jaar na zijn benoeming, op voorwaarde 
dat hij in de gemeente is ingeschreven in de basisregistratie personen. De 
tegemoetkoming in de dubbele woonlasten bestaat uit het bedrag van de gemaakte kosten 
van huisvesting en bedraagt ten hoogste 18% van de bezoldiging. 
 

De overige voorgestelde wijzigingen hebben geen financiële consequenties. 

 

Uitvoering/evaluatie  

De hogere regelgeving wordt gevolgd. Indien hierdoor aanpassingen aan de lokale 
verordening noodzakelijk worden of als de praktijk uitwijst dat regelingen aanpassing 
behoeven zal u een nieuw voorstel worden voorgelegd. 
 

Communicatie/participatie  

Uw besluit tot wijziging van de huidige verordening wordt ingevolge artikel 139 van de 

Gemeentewet op de gebruikelijke wijze bekend gemaakt. Een geconsolideerde versie van 

de gewijzigde verordening wordt gepubliceerd via de Centrale Voorziening Decentrale 

Regelgeving (CVDR) en wordt u via het bestuurlijk informatiesysteem beschikbaar gesteld 

in het themadossier ‘vademecum’. Op grond van artikel 140 van de Gemeentewet ligt de 
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gewijzigde verordening voor een ieder kosteloos ter inzage. Artikel 98 van de 

Gemeentewet bepaalt dat gemeentelijke verordeningen betreffende geldelijke 

voorzieningen voor raads- en commissieleden aan het college van Gedeputeerde Staten 

worden gezonden (repressief toezicht). 

 

Advies raadscommissie  

 

Bedrijfsvoering 

en inwoners 

(BV-IW)� 

Het advies van de raadscommissie Bedrijfsvoering en inwoners (BV-

IW) is: 

 

 � voorstel rijp voor behandeling in de raad; 

 

agenderen als hamerstuk. 

 

Bijlagen  

- Rechtspositiebesluit raads- en commissieleden; 
- Rechtspositiebesluit wethouders; 
- Modelverordening 2016 VNG; 
- Verordening rechtspositie wethouders, raads- en commissieleden gemeente Weert 

2015, zoals deze thans luidt; 

- Verordening rechtspositie wethouders, raads- en commissieleden gemeente Weert 

2015, zoals deze luidt na de voorgestelde wijzigingen. 

 

 

 

Bijbehorend ontwerp-raadsbesluit bieden wij u hierbij ter vaststelling aan. 

 

 

Het fractievoorzittersoverleg, 

 

 



 FVO 
 
 

 
 

Nummer raadsvoorstel: RAD-001308 

 

 

RAADSBESLUIT 
 

 

De raad van de gemeente Weert, 

 

gezien het voorstel van het fractievoorzittersoverleg van 1 februari 2017, 

 

 

 

 besluit: 

 

Besluiten om de vigerende rechtspositieverordening als volgt te wijzigen: 

artikel 2 lid 1 te schrappen; 

lid 2 van de artikelen 7, 15 en 24 te schrappen; 

artikel 12 te vervangen door artikel 9 uit de modelverordening, dat als volgt luidt: 

“Wethouders hebben aanspraak op een vergoeding van de kosten woon-werkverkeer, 

bedoeld in artikel 23, eerste lid, onder a, van het Rechtspositiebesluit wethouders, 

overeenkomstig artikel 3 van de Regeling rechtspositie wethouders.”; 

artikel 18 te vervangen door artikel 14 van de modelverordening, dat als volgt luidt: 

“Artikel 14 Verhuis-, reis-en pensionkosten en tegemoetkoming dubbele woonlasten bij 

benoeming 

Wethouders die bij benoeming nog niet over woonruimte in de gemeente beschikken 

hebben aanspraak op een vergoeding van reis- en pensionkosten, dubbele woonlasten en 

verhuiskosten, bedoeld in artikel 22, eerste lid, onderdeel a en b, van Rechtspositiebesluit 

wethouders, overeenkomstig de artikelen 1 en 2 en 4a van de Regeling rechtspositie 

wethouders. 

Wethouders die bij benoeming nog niet over woonruimte in de gemeente beschikken 

hebben aanspraak op een vergoeding van: 

a. reis- en pensionkosten, bedoeld in artikel 22, eerste lid, onderdeel a, van 

Rechtspositiebesluit wethouders, overeenkomstig artikel 1 en 4a van de Regeling 

rechtspositie wethouders, en 

b. dubbele woonlasten en verhuiskosten, bedoeld in artikel 22, eerste lid, onderdeel b, van 

Rechtspositiebesluit wethouders, overeenkomstig artikel 2 en 4a van de Regeling 

rechtspositie wethouders.”; 

- de toelichting bij artikel 18 te vervangen door de toelichting bij artikel 14 uit de 

modelverordening; 

- de artikelen 6 en 23 beide te vervangen door artikel 5 van de modelverordening (met 

uitzondering van het derde lid daarvan), waardoor deze als volgt komen te luiden: 

Artikel 6 en artikel 23 scholing. 

Het raadslid (commissielid) dat wil deelnemen aan niet-partijpolitiek georiënteerde 

scholing in verband met de vervulling van de functie van raadslid (commissielid), dient 

daartoe vooraf een gemotiveerde aanvraag in bij de griffier. 

Deze aanvraag gaat vergezeld van inhoudelijke informatie en een kostenspecificatie. 

De griffier beslist op de aanvraag op basis van bewijsstukken, overeenkomstig het tweede 

lid, voor zover met de aanvraag het raadsbudget voor scholing niet wordt overschreden. 

In voorkomende gevallen beslissen de fractievoorzitters van alle in de raad 
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vertegenwoordigde politieke groeperingen op basis van meerderheid van stemmen. 

de toelichting bij de artikelen 6 en 23 hierop aan te passen. 

 

 

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van 22 februari 2017. 

 

 

De griffier, De voorzitter, 

 

M.H.R.M. Wolfs-Corten A.A.M.M. Heijmans 


